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Aus der Gemeinderatssitzung vom 2. Juli 2018 
 

 

Assistenzlektionen Kleinklasse 

Nachdem die Ergebnisse der Untersuchungen beim schulpsychologischen Dienst nun 
bekannt sind, konnten die Abklärungen im Bereich spezielle Förderung abgeschlossen 
werden. Da die gemischte Kleinklasse wiederum 13 Schülerinnen und Schüler umfassen 
wird, werden auch für das kommende Schuljahr 4 Assistenzlektionen benötigt. 
 
Die Kosten hierfür betragen ca. CHF 15'848.30. Der Gemeinderat hat dem Antrag der 
Schule zugestimmt und die vier Assistenzlektionen genehmigt. 
 
 
Nachtragskredit für die erste Phase der Ortsplanrevision 

Im Juli 2016 hat der Rat dem Ingenieurbüro BSB+ Partner, Oensingen, den Auftrag für 
die Ortsplanungsrevision mit Kosten in der Höhe von CHF 94'536 erteilt. Der 
gesprochene Betrag reicht nicht aus, da BSB+Partner gegenüber der Offerte einige 
Mehrleistungen erbringen musste (Abklärungen zu geschützten Objekten, neue Strassen 
und Baulinienpläne, Abstimmung mit Verkehrsstudie, neue systemische Vorgaben etc.). 
 
Aus diesem Grund wurde ein Nachtragskredit in der Höhe von CHF 20'916 beantragt, 
dem der Gemeinderat nach Diskussion zugestimmt hat. 
 
 
Kostenbeteiligung Baumpflege 

Die Gemeinde hat eine Anfrage erhalten, ob sie sich an der Pflege eines schönen, zur 
Zeit noch geschützten Baumes beteiligen würde. Die Planungs-, Umwelt- und 
Verkehrskommission lehnte das Gesuch bereits ab, worauf sich die entsprechende 
Immobilienfirma an den Gemeinderat gewendet hat. Mit einem Grundsatzentscheid 
lehnte der Gemeinderat die Beteiligung an den Kosten für die Pflege privater Bäume ab. 
 
 
Wahl Friedensrichter 

Der amtierende Friedensrichter, Ernst Sutter, hat demissioniert und möchte sein Amt 
niederlegen. Der Gemeinderat hat die "Stelle" ausgeschrieben und einige Bewerbungen 
erhalten. Nach eingehender Diskussion wurde Frau Theres Rüegsegger als neue 
Friedensrichterin gewählt.  
 
Der Gemeindepräsident wird umgehend die Vereidigung vornehmen, damit die 
Geschäftsübergabe stattfinden kann. 
 
  



 

 
 
Verschiedenes 

 Der Gemeinderat traf sich im Anschluss an die Sitzung zum traditionellen 
Gedankenaustausch mit der Bürgergemeinde. 

 In den vergangenen Wochen und Monaten wurde das Thema Littering wieder aktueller. Der 
Gemeinderat bittet um korrektes Verhalten in Bezug auf die Entsorgung von Abfällen. Zudem 
ruft der Rat zur Teilnahme am Anti-Littering-Anlass am Vormittag des 15. September 2018 
auf.  

 Auf dem Fussgängerstreifen vor dem Dorfzentrum (vor der Metzgerei) hat sich wieder ein 
Unfall ereignet. Es werden weitere Massnahmen geprüft. 

 Die beiden kaufmännischen Lernenden der Gemeindeverwaltung haben ihre 
Abschlussprüfungen erfolgreich bestanden. Kathrin Flückiger erreichte dabei die höchste 
Punktzahl im Fach Information, Kommunikation und Administration. Der Gemeinderat 
gratuliert herzlich. 

 Sitzung RZSO Budget 2019: Revision Sirenen erhöht das Budget. 

 Mit Frau Daniela Saner hat der Gemeinderat eine Nachfolgerin für 
Andrea Hug gefunden. Frau Saner wird die Stelle auf der 
Gemeindeverwaltung per 1. August 2018 antreten. 

 
 
 
 


